





● Встреча „за круглым столом“ в редакции ●

В газете «Ленинское знамя» № 147 12 декабря прошлого года была опубликована статья Ю. П. Зайцева «Почему я вышел из партии, или О том, как я стал «популярным»...».

При этом некоторые корреспонденты пишут о тех проблемах, что были уже рассмотрены в предыдущих публикациях. Поэтому редакция, чтобы подвести итог интересной и полезной, на наш взгляд, дискуссии, решила провести встречу «за круглым столом» всех, кто еще желает высказать свои суждения по проблемам, затронутым Ю. П. Зайцевым.

перестройки». Там же я действительно обнаружено. Дмитрийев жил в другом районе, имел благоустроенное жилье. Переведен на работу в наш район. Законом в таких случаях предусмотрено предоставление жилья вне очереди. Где-то через месяц в газете работником райкома было сказано, что поступило только 16 анкет, мнения, мол, разные и еще что-то невнятное.

Зайцев Ю. П. Были случаи, когда люди, выходя из партии по своей инициативе, узнавали из газет, что они «исключены за...» — и дальше следовала формулировка, компрометирующая человека. Это нарушение прав человека представлялось как олицетворение рядов партии. Я, написав статью, решил опровергнуть это, вызвав огонь на себя, и как-то защитить тех людей. Я знал, что это вызовет неоднозначную реакцию, и мы с друзьями даже высчитали: кто первым выступит с нападками на меня.

сопункте доверенным лицом Б. В. Жданова, положительно характеризовал кандидата в народные депутаты, у которого в программе записано: «...передача реальной власти Советам на местах» и, который, отвечая на вопросы, говорил, что статья 6 из Конституции должна быть исключена. Это, Александр Иванович? Не знаете, кого представляет или очертанной раз — «одобрены-с»? И почему Вы так

народные депутаты РСФСР. Людей было мало. Потеряли веру. Я как председатель цехового комитета, буду рассказывать о них рабочим, но считаю, что лучше было, если бы они сами побывали на рабочих местах и встретились с большим числом людей.

ПЕРЕСТРОЙКА — ДЕЛО КАЖДОГО

легко меняете свои идеалы? Я своим выступлением в газете хотел разбудить людей, заставить думать и делать правильные выводы накануне избирательной кампании. Очень умными мне показались статья-размышление Н. Алыкова и статья А. Соколова, который написал: «Главное, чтобы предвыборная борьба была честной, не односторонней и без завуалированных манипуляций».

дет борьбу за благоустройство нашего поселка, за строительство к нам дороги. После выдвижения нами Ю. П. Зайцева партком беспрохвато другого по выдвижению другого лица. Провели собрание в мастерских, с трудом собрали кворум. Проводили работники парткома Э. А. Копытов и В. А. Марарков. Наши люди хотят иметь своего депутата, но как может получиться: выдвинули двоих, голоса избирателей разделились между ними, но округ ведь не только наш поселок. Победит тот, кого лучше знает село.

На упрек А. Трофимова, что я выбрал самый легкий путь, отвечаю, что в тех округах, где я баллотировался: в областной Совет — четыре кандидата, в районный — три. А вот кто избрал легкий путь, попросил рассказать моего доверенного лица, председателя цехового профсоюзного комитета лесопункта М. А. Молоковского.

Непонятно другое: по многим округам, особенно там, где кандидаты из аппарата райкома, райисполкома, нет альтернативных кандидатов. Поэтому мы просим опубликовать в газете обращение избирателей, работников нижнего склада лесопункта. Я его сейчас читаю.

ОБРАЩЕНИЕ К КАНДИДАТАМ В НАРОДНЫЕ ДЕПУТАТЫ ГОРОДСКОГО, РАЙОННОГО И ОБЛАСТНОГО СОВЕТОВ, ЗАРЕГИСТРИРОВАННЫМ В БЕЗАЛЬТЕРНАТИВНЫХ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ ОКРУГАХ

В 28 из 55 избирательных округов в районный Совет избиратели лишены права выбора народных депутатов из нескольких кандидатур, так как в них зарегистрировано по одному кандидату. В 20 безальтернативных округах кандидатами в народные депутаты являются руководители предприятий, исполкомов и партийных органов.

альтернативных избирательных округах, с просьбой о снятии ими своих кандидатур по причине безальтернативности и снова баллотироваться в этих округах, но в следующем туре голосования, с обязательным участием нескольких кандидатов. Только тогда будет обеспечена демократичность выборов для всех избирателей. В этом случае будет возможность кандидатам проверить, как население оценивается их деятельность на руководящих постах. Это будет политическая борьба на равных условиях, а победа на выборах расставит все на свои места.

Просим трудовые коллективы района выразить свое мнение по этому поводу.

МОЛОКОВСКИЙ, КУЗНЕЦОВ, СЕРЕБРОВА, КУКАНОВ и др. рабочие нижнего склада Пятковского лесопункта, всего 40 подписей.

Зайцев Ю. П. В откликах на мое выступление в газете был мне прямой упрек в дезертирстве. Поясняю: я ушел из школы по состоянию здоровья, на это у меня есть

документы, заверенные врачами областной больницы.

знамя». 6 августа 1988 года я писал, что «лица, занимающие руководящие посты в период застоя, должны нести ответственность и не должны быть руководителями периода

Аппарат райкома не сумел или не захотел изучить мнение народа. Сегодня, готовясь к выборам, я изучаю мнение, просьбы моих избирателей и среди вопросов моих анкет есть такой: «Доверяете ли Вы руководству района?» Так вот, из первых 100 анкет (я планирую изучить мнение хотя бы 1000 человек) ответы распределились примерно таким образом: не доверяю — 60 процентов, частично — 12, доверяю — 3, не знаю их, безразлично — 25 процентов.

По моему мнению, если руководители района отказались от честной

квартиру, в которой жила Т. Н. Чухина? Е. В. Федотовская, зав. общим отделом райкома КПСС. Квартиру эту профсоюзный комитет определил многолетней семье Т. А. Колосовой. У нее трое детей. Дом, где они жили, холодный. А на ул. Белоусовской в доме горсовета райком не получил квартир, хотя деньги были вложены на паек — надо было быстрее решить вопрос обеспечения жильем семей воинов-дорожников.

М. Н. Плотникова, пенсионерка. А как в доме химлесхоза получил квартиру М. П. Коточигов? Дом это не его, а А. П. Коточигова, его брата. Сам он живет в Устьпеченском сельсовете, держит квартирантов, получает деньги.

С. Ю. Симонов. В последнее время много говорим о привилегиях партийных и советских работников. Я считаю так: если говоришь — говори о конкретных людях и конкретных делах. А то я в магазин тоже не хожу — жена покупает все необходимое. Поросят держим.

борьбы в избирательной кампании и будут пытаться пройти в депутаты в округах без соперников, то это еще больше подорвет их авторитет, а в их лице авторитет партии и Советов. Это, по-моему, недопустимо.

этого «особняка» резко выделяется на фоне соседних зданий. Он повышенный комфортабельности. Вместо такого дома можно было бы построить восьмиквартирный дом.

Н. К. Рычков. Почему Вы, говоря об отсутствии альтернативных кандидатур в некоторых избирательных округах, не говорите, что во многих округах, где сейчас осталось по одной кандидатуре, до регистрации было не по одной кандидатуре, а потом некоторые отказались баллотироваться.

У меня вопрос к Вам, тов. Симонов: я недавно читал Вашу заметку в нашей газете о том, что заботитесь о ветеранах. Хорошо, если бы все было так. Мы сколько ко всем обращались, но ничего не добились. На 25 квадратных метрах жили вьетнамцы. Матери было больше сорока лет. Она вдова погибшего воина, 60 лет в партии. Мы просили поменять нашу квартиру хотя бы на двухкомнатную. Ничего не получили.

Ю. П. Зайцев. Я считаю, что наличие альтернативных кандидатур важно. Должен быть выбор. В преддверии выборной кампании в газете писали, что партии надо направлять ее ход. Вот и пожинаем плоды.

М. А. Молоковский. Мы сегодня сюда собрались, чтобы поговорить о привилегиях аппарата. Эти же особняки, снабженные...

В. А. Столяров, прокурор района. Мне задан вопрос: следует ли считать слово «дезертир», употребленное в откликах читателей на статью Ю. П. Зайцева, оскорблением, клеветой? Сейчас, в условиях реализации права на дискуссию, к сожалению, бывают случаи, когда участники ее переходят грани приличия. Должна быть терпимость друг к другу, уважение. Если этого не будет, трудно достичь взаимопонимания.

Г. Б. Путилова, зав. кабинетом политпросвещения райкома КПСС. В чем Вы видите наши привилегии? Работники райкома имеют благоустроенное жилье. Но ведь не только мы получаем такие квартиры и не из фонда какого-либо предприятия или горисполкома. Некоторые живут в домах, где они получили квартиры по привычному месту работы.

Вот и в этом случае с тов. Зайцевым — факт ухода из одной сферы деятельности в другую был, т. е. клеветой это не называет. Дело в другом: нет культуры, сдержанности у участников полемик. Был ли факт унижения достоинства? Если Вы считаете, что был — можете обратиться с заявлением в народный суд. Плохо, когда люди, не зная положения дел, начинают судить об этом.

Юрий Пантелеевич. Вы считаете оскорбительным, когда говорят, что Вы дезертировали из народного образования. Я считаю, что Вы нашли хорошее место, получили личное удовлетворение. Но, думаю, в народном образовании Вы бы сделали больше. Вам предлагали работать зав. род. директором СПТУ-47. Могли бы быть хорошим руководителем районного звена. Я очень уважаю Вас как организатора и мне обидно, что Вы ушли из партии.

Автор одной из статей восклицает: кто нарушает жилищное законодательство — куда смотрит прокурор? Речь идет о получении квартиры в четырехквартирном доме В. М. Дмитриевым. Намеки по этому поводу вменяются на проверку, но нарушение жилищного законода-

Что касается безальтернативности: я сам просил, чтобы кто-нибудь был выдвинут и дал согласие баллотироваться по нашему округу. До нынешнего повышения зарплаты получал 210 рублей. Меньше моего в городе ни один руководитель не получал. Владимир Евгеньевич, Ваша мать в списке очередников была шестой. Мы не могли через кого-то «переступить».





